

“帮扶大棚”谋长远 脱贫攻坚“回头看”

东营265个产业项目筑牢脱贫基石

□记者 费瑞君 李广寅 通讯员 赵梦 报道

本报东营讯 2019年12月27日,记者走进东营区辛店街道成寨村果蔬种植基地,一座座整齐排列的帮扶大棚格外引人注目,大棚里西红柿、辣椒、西瓜等瓜果蔬菜长势喜人,散发着阵阵清香。

58岁的村民成康福不到早晨六点钟便钻进大棚,张罗着采摘西红柿、装筐蔬菜,为前来采购的客人作准备。“以前就是种点小麦、玉米,一年下来挣不了几个钱。自从来这里管理大棚,学到了技术,还多了一份收入,日子比以前宽裕多了。”成康福是成寨村的一名贫困户,自从应聘到果蔬种植基地务工,他看到了致富的希望。

成寨村是个典型的农业种植村。几年前,村里的600多户人家中,仅贫困户就达到

了39户。2017年,成寨村协调各方资金投入60万元建设果蔬种植基地。“俺们村距离中心城区相对较近,村集体耕地多,发展蔬菜产业的形势明显。”成寨村村委会主任成迎厂介绍,在区、街道等扶贫单位的支持下,他们到寿光等地学习,在村里建起了5个大棚,种了西红柿、黄瓜、茄子等蔬菜,当年便产出效益30万元。借助大棚产业,成寨村和邻村10名贫困人员在种植基地就业,每年每个贫困人口增加收入2万元。尝到甜头的贫困户,也产生了自己创业的想法。目前,成寨村已经有3户贫困户依靠大棚实现脱贫,走上致富路。

近几年,东营市越来越多的村居借助“帮扶大棚”等项目,让困难群众实现了在家门口学技术、就业。“用产业红利巩固脱贫成效,有效解决了扶贫‘造血’这个关键

点,也让脱贫成果有了稳定的来源支撑。”东营市扶贫开发办公室相关负责人介绍,当下,随着东营市脱贫攻坚的不断深入,全市各类扶贫项目已经进入收益期,稳定的产业收入,为全市脱贫攻坚继续向纵深发展提供了有力支撑。

在广饶县花官镇,现代肉鸡产业扶贫项目自2018年12月底全部投入使用以后,便被广饶县一知名肉食加工企业整体承租下来作为高标准养殖基地,这样企业的食材来源不仅有了安全保障,每年优厚的承租费用也让这一扶贫项目马上落地见效。广饶县扶贫办相关负责人介绍,“该项目每年可实现租金收益45.7万元,收益全部用于广饶县建档立卡贫困人口,解决他们生活中的实际困难问题,巩固了全县脱贫成效。”

针对村级扶贫项目规模小、抗风险能力

弱,贫困人口插花式分布明显的特点,东营市积极实施支持以县区、乡镇(街道)为主体规划实施产业扶贫项目,实现了对插花村贫困人口全覆盖。截至目前,东营市累计实施产业项目265个,实现项目收益2241.37万元,支出1830.96万元,有力地促进了贫困户实现稳定增收。全市将项目收益转入扶贫基金,用于补助、救助、村级公益金,实现了贫困户集体经济、困难群众收入达标和困难群众全覆盖。全市扶贫补助基金累计支出1500余万元,已帮扶救助1.3万人。针对项目的资金管理,全市开展脱贫攻坚“回头看”暗访督查项目240余个,确保产业扶贫项目管理规范化,还聘请第三方机构对2018年度扶贫专项资金使用情况进行审计,并对2019年度扶贫专项资金使用情况进行督查,进一步规范了扶贫资金使用管理。

东营在全省率先发布 长期照护保险领域 地方标准

□记者 李广寅 通讯员 张杰 报道

本报东营讯 2019年12月27日,记者在东营市医疗保障局召开的新闻发布会上了解到,近日,东营市在全省率先发布《城乡居民长期照护保险失能等级评定标准》和《城乡居民长期照护保险失能人员照护服务管理规范》两项东营市地方标准。

东营市医疗保障局党组书记、局长许建仁介绍,《失能等级评定标准》包括生活行为能力、感知认知能力、沟通与社会参与能力三大项二十小项内容,为全市失能人员等级评定、待遇申请制定了统一计量恒,使失能等级评定工作更加公平、公正、公开。

《照护服务管理规范》包括个人清洁、膳食服务、医疗康复、情绪指导等三十一项服务项目,详细列明了各项照护项目的具体步骤、操作流程、注意事项,使照护服务更加标准,为失能人员提供了专业化、规范化、个性化、系统化的照护服务,切实提升了失能人员的生活质量。

对标学习找差距 实践锻炼促发展

50名优秀年轻干部赴温州“体悟实训”

□记者 费瑞君 李广寅 通讯员 许孝磊 报道

本报东营讯 2019年12月23日,东营市选派50名优秀年轻干部赴温州开始了为期近一个月的“体悟实训”。其间,将主要采取集中授课、现场教学和单位学习实践相结合的方式,首先在温州市委党校进行为期两天的集中授课、现场教学,随后将分别到各自对应的服务经济发展部门、行政审批窗口单位、经济开发区等部门单位开展学习实践。

2019年,东营市提出,紧紧围绕新时代东营发展的目标定位、战略举措、重点任务,学习温州“敢为人先、永不言败”的创业创新精神,推动经济转型发展的拼劲韧劲、敢于和善于创新体制机制的勇气锐气、打造最优营商环境的理念标准、推进城市和交通设施建设的决心魄力以及干事创业、比学赶超的激情干劲。

量发展的关键时期,学习期间,他将结合自身的工作,重点围绕企业新旧动能转换、创新创业、金融动能转换等方面加强学习研究,学以致用,用自己的绵薄之力助力东营

高质量发展。参训学员、东营区贸促会会长张云浦非常珍惜这次学习机会,他表示:“下一步我们要着力提升中国(东营)石油石化装备与



□陈镜旭 李明 报道

渔港有支“红帆”巡逻队

2019年12月26日,东营市广利边派出所民警组织辖区内渔港经验丰富的老党员组成“红帆”巡逻队,在渔港码头开展联合巡逻和安全宣讲,共同守护渔港安全。

华八井入选中央企业 工业文化遗产名录

□通讯员 于佳 巴丽蒙 报道

本报东营讯 不久前,国务院国资委发布中央企业工业文化遗产(石油石化行业)名录,胜利油田华八井成为15个入选项目之一。

华八井是华北油田第一口见油井,也是胜利油田的发现井。1961年4月16日,华八井喜获工业油流,打破了“中国华北无油论”,开辟了我国华北平原找油找气的新时代,也开启了渤海湾油田勘探开发的新篇章。以华八井为发端,揭开了华北地区大规模勘探开发会战的序幕,自发现胜利油田之后,又相继发现了大港、华北、中原、冀东等大油田,走出了一条独立自主、生机勃勃的中国特色石油工业发展之路。

2019年9月以来,国资委组织开展了石油石化行业工业文化遗产申报工作。通过初审、专家评审等环节,最终包括胜利油田华八井在内的5个中石化项目入选首批发布的名录。

东营市文化旅游 体育发展集团成立

□记者 李广寅 报道

本报东营讯 2019年12月27日,东营市文化旅游体育发展集团揭牌仪式在奥体中心举行。

东营市文化旅游体育发展集团前身是成立于2012年2月的东营市黄河文化传媒集团。2019年12月1日,东营市委、市政府决定以东营市黄河文化传媒集团有限公司为依托,将文化旅游体育类国有企业和国有资产整合划入,组建东营市文化旅游体育发展集团有限公司,优化文化旅游体育领域投资运营。

据了解,东营市文化旅游体育发展集团主要任务是承担重大文化旅游体育基础设施的投资、建设、运营和管理,开发文化旅游体育资源,制作文化旅游体育产品,促进文化旅游体育产业发展。重组整合后,市文旅集团的主要业务划分为文化、旅游和体育三个板块。

首个异地建设高速公路 项目通车运行

□记者 李明 通讯员 赵秀来 报道

本报东营讯 近日,记者从东营市交通运输局获悉,东青高速青州何官互通立交工程通过交工验收,并于2019年12月31日24时正式通车。

据悉,该项目位于G25长深高速与济青高铁交会处南1.5公里,与青州市在建新北环相交后可直达济青高铁青州北站。今后,市民前往青州换乘高铁出行路线将北起东青高速东营南互通,向南沿高速公路行驶67公里至青州新北环,通过何官立交实现车辆上下高速,后向东利用青州新北环与奋进路行驶3.7公里至青州北站,全程行驶时间约为50分钟。

该工程是东营市2019年度交通基础设施建设重点项目,是东营市委、市政府为打造对外“高速+高铁”双高通道、方便市民乘坐高铁出行的民生项目,也是该市首个异地建设的高速公路项目,由东营市政府和山东东青公路有限公司共同投资建设。



□缪宏伟 卜丽娜 李广寅 报道

“影子剧场”学传承

日前,东营区实验幼儿园的孩子们正在“影子剧场”开心地学习皮影戏。东营区实验幼儿园将皮影戏文化融入到现代幼儿教育教学中,结合区域活动和传统游戏活动,让新时代娃娃成为传统文化的继承人,并通过学习皮影戏感受传统文化艺术魅力。

胜利油田30余个孵化项目 创效超3000万元

□通讯员 于佳 王维东 方华 报道

本报东营讯 不久前,胜利油田首席技能大师吴娟提出的一个改良项目通过转化应用到生产。该项目是将除草机动力由汽油机改良为锂电池,由推车式代替背式,既实现了绿色生产,还降低了员工劳动强度。

记者从胜利油田技能人才创新成果孵化基地了解到,像吴娟这样把创新成果转化到生产实际的情况并不鲜见,而且已经逐渐成为一种常态化。胜利油田30余个孵化项目转化到生产,综合创效超过3000万元。

胜利油田在基层有大大小小很多创新工作室,每年的创新成果也在不断涌现。为了让这些创新成果形成一个有效联合体,并做到集成优化,胜利油田于2013年为技能人才搭建了创新成果孵化基地,集创新、设计、制造、推广和应用于一体。

孵化基地聘请胜利油田培训中心和高校的专家教授给予技术支持,提供智力保障,为技能创新成果精密零部件加工制造提供完备的设备保障,帮助技能人才将创新思想转变为创新成果。

胜利油田技能人才创新成果孵化基地主任方玉华说,油田借助这一平台既能改变过去技能人才单打匹马搞革新的局面,避免大量的重复设计制造,又能把停留在理论层面的创新成果转化到生产中,真正为油田生产发挥出创新创效作用。

作为油田首个在孵化基地集成优化并推广应用创新成果,胜利油田曾有5大类12种工具解决“游梁式抽油机曲柄平衡调整”问题,但这些工具或多或少存在诸多不足。

2013年,胜利油田成立集成优化项目组,对游梁式抽油机曲柄平衡调整工具进行集成优化。目前,该项创新成果已在胜利油田14家单位推广应用,深受基层员工的喜爱。

16家企业上榜省企百强

□记者 王晶 李明 通讯员 张振 报道

本报东营讯 日前,山东省企业联合会、山东省企业家协会和山东省工业经济联合会举办的2019山东百强发展论坛上,发布了《2019年山东省百强企业、工业百强企业》榜单。东营市共有16家企业上榜,居全省第二位。

榜单显示,2019山东企业100强总营收为57205.23亿元,较2018山东100强企业营收总额

增长8.73%。2019山东企业100强利润总额较上年有所上升,增长9.74%,为2942.16亿元;净利润总额为1361.13亿元,较上年小幅上升。2019山东企业100强总资产为57792.4亿元,较上年增长8.96%;资产规模千亿以上的企业为15家,山东高速集团有限公司为100强企业中资产规模最大的企业,总资产达到6145.86亿元。山东能源超越魏桥创业成为2019年山东省百强企业第一名,营业收入从2018年的3085.27亿元增长到3389.74亿元。

东营市的万达控股集团有限公司、利华益集团有限公司、华泰集团有限公司、山东海科化工集团有限公司等16家企业上榜,位居第二名。济南市以18家企业在数量上称雄,青岛11家企业上榜,位居第三名。

从山东100强企业名单的行业分布来看,仍以制造业、化工、冶金、纺织等传统行业为主。但也包含浪潮集团、中国移动山东分公司、利群集团等信息技术、通信、服务等行业。

智慧预防接种快捷惠民 严重精神障碍患者兜底保障

两项公共卫生服务建设走在前列

□记者 王晶 通讯员 曲永花 燕高琦 报道

本报东营讯 “2019年,东营市及各县财政分别补助每处预防接种门诊20万元、狂犬病暴露处置门诊8万元,对全市61处预防接种门诊和41处狂犬病暴露预防处置门诊进行智能化改造提升。”2019年12月26日,在东营市卫生健康委召开的公共卫生服务能力提升新闻发布会上,东营市卫生健康委副主任司传珍介绍。

在东营市开发区智慧预防接种门诊大厅,领孩子前来打疫苗的家长王新辉告诉记者:“前天我已经在‘金苗宝’上预约过,这样就避免了长时间的等待。”王新辉提到的“金苗宝”,是今年东营市智慧预防接种门诊建设中的一项目。通过“金苗宝”APP,家长可自主预约接种时间,查询接种信息、门

诊信息,学习预防接种相关知识,接收疫苗库存及到货信息等。2019年,东营市在全省率先建成市级智慧预防接种管理云平台,并将大数据应用于预防接种管理,在预防接种、疫苗流通、冷链监测等基本管理功能基础上,增加实时监控、决策分析、全程追溯等模块,在全省率先实现智慧预防接种门诊全覆盖。

“2019年,东营市委、市政府把公共卫生服务能力提升项目纳入了13项民生实事之一。该项目主要包括严重精神障碍患者救治救助和预防接种门诊标准化建设两个子项目,如今这两项建设均走在全省前列。”司传珍表示。

2018年以来,东营市把严重精神障碍患者医疗保障作为健康扶贫的重点工作,按照“保基本、兜底线”原则,在全省率先实施

严重精神障碍患者医疗保险,患者实现兜底救治,并纳入保险“一站式”结算。

据了解,严重精神障碍患者医疗保险即按照每人800元标准筹资,保障对象为全市所有登记在册精神障碍患者,保障范围为患者花费的住院和门诊慢性病医疗费用,在经过医疗保险、大病保险、医疗救助等报销后,对在保险期间内发生的严重精神障碍相关的合规剩余医疗费用进行100%补偿,一个保险年度内,每人最高支付限额为40万元,而保险费用由市、县两级财政全部给予兜底补助。

精神障碍患者医疗保险从2019年1月1日起,所有符合保障条件的患者,都可以受到补助。患者无需再提供繁琐的住院等证明材料,只需要提供银行卡号即可。真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”,民生实事办到群众心坎里。